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Megjeleli miodee nap, 
kétfő és unnepmtáai m? 

kivételével.

Sí erkesstéaég és kiadó­
hivatal:

Badai-najy-ítesa 111. M- 
hova a lap szellemi és anyagi 
részere vonatkosó öeaaM 

dolgok intézendő!.

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

Karácsony.
. . . Amikor pedig elérkezett az 

idők telje, megszületett az Istenember, 
hogy életével, mondhatlan szenvedései­
vel és kereszthalálával megváltsa az 
emberiseget . . .

S azóta letűntek hosszu-hosszu 
századok, nepek születtek, népek ki­
vesztek, uj, világfölforgató eszmék lep­
tek a regiek helyebe s szolgálatukban 
tengernyi ver mosta pirosra a föld­
kereket s ez a mai nap csak olyan 
nagy, csak olyan szent, mint aminő 
volt egy évezred előtt. Sok sok apró 
gyertyaláng fényé csakúgy fölragyog 
a szent est beálltara, tisztes szavú 
ven harangok csakúgy megkondulnak 
éjféli óraütésre, emberek millióinak 
keze munkája, leterti nehez küzdelme 
csakúgy eláll erre a néhány ünnepi 
orara.

Nincs énnél szebb ünnepe a ka­
lendáriumnak, mert ez a békességnek, o 
a szeretetnek ünnepe.

A Jezuska karácson} taia alatt edes 
boldogsággal telik meg a tiszta artat- o o o o
lan gyerek-sziv s a draga csöppségek 
örömmámora magával ragadja az oda­
adó szülő lelket . .

Gazdagok palotájában pajzankodó

jókedv, szegények lakában csöndes • 
áhitat honol. A munka népe odahagyja I 

| a műhelyek egyhangú zajat, elcsende- . 
, sedik a piaci lárma, mindenkit elfog I 

valami csodás, magasztos érzés. S ez 
az érzelem szenteli meg Nagy-Karácsony 
napjai, az teszi széppé, fönségessé. 
Meg az elnyomorodott, szerencsétlen 
koldus is tud ma örülni s tan az ő 
öröme a legtisztább, legigazabb. Hisz 
ma született az ő kínjainak Megváltója, 
aki megszerezte neki az örök boldog­
ság hónát, ott bizonyára nem kell 
ehezni, fázni, nyomorogni soha, oh, 
ott bizonyára gondtalan, edes az 

' elet . . .
A lelkek emez égi harmóniáját 

meg ne zavarja semmi. Félre a gyű­
lölködéssel, a versenyzéssel, az elet 
halalharccal, felre mindennel, ami nem 
méltó a mai szent naphoz. Hiszen 
úgyis csak rövid pár óráról van szó.

Ez az ünnep a békességnek, a 
sz^.aetne.k \ altozjvtlan, örök, elmu.lha 

; tállán ünnepe. H7fár József.

Ünnepi gondolatok.
(SZ.) A karácsonyi angyal szár­

nya suhogása hallatszik a levegőben. 
Fékét hirdet, szere tetet oszt s lelki 
megnyugvást hint szélyel mindenfele,
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ahová csak sebesen röpülő szárnya 
elviszi. Csak az az egy pillanat az 
övé, mikor az esthajnal csillag kigyul 
a napkeleti égen, de az az egy pil­
lanat elég, hogy keresztül fussa az 
egész földtekét s jelenvalóságát meg­
erezzék mindenütt, ahol templomok 
harangja ezüstös szóval hirdeti világgá 
a Béke és Szeretet fiának megszüle­
tését.

Bekopogtat a hatalmasok palotá 
jába s bezörget a szegények kunyhó­
ján s gazdagnak és szegénynek, ha­
talmasnak és elnyomottnak egyformán 
kiosztja a maga egyenlő karácsonyi 
ajándékát : beket a szivekbe, szere- 
tetet a leltekbe, megnyugvást a tépő- 
lődő, aggódásukkal teljes fejekbe.

Vájjon ezt a sokat gyötrött sze­
gény országot nem kerüli e el? ahol 
a szeretet a leghiányosabb, a beke a 
legkívánatosabb, s a megnyugvás a 
legégetőbb szükség lenne a honfi ag­
godalmaktól elgyötört sziveknek ? Va­
jon nem kerüli-e el a mi magas palo­
táinkat, amelyeket ébrén tart az ag­
gódás a haza sorsán ; nem kerüli-e el 
a mi kis kunyhóinkat, melyeknek pis­
logó mécsese mellett nem egy vihar­
verte ábrázaton vésődnek még mé­
lyebbre a barázdák egy keserű sejtés 
aggasaban, mely előre veti árnyékát a 
lelkekre, gúzsba facsarja a sziveket 
puszta gondolatra.

A karácsonyi angyal mar régen 
kerüli a mi palotáinkat es kunyhóinkat,

T A H C A.

Az esküdtek előtt.
— Irta: Szántó Kálmán —

(Magas, hosszúkás terem, melyet va­
lami regi ebédlőből vagy elhagyott tánc­
teremből alakítottak át. A falakon meg 
érzik a meszelés, a bútorokon a friss tér 
pentin szaga. 0 divatu, keskeny ablakok 
néznek ki az utcára, a mennyezetről azon­
ban sokágú villamos csillár függ alá. A 
terem hosszmentében, közel az ablakhoz 
van a törvényszék emelvénye, három an­
gol karosszékkel. Az emelvénytől balra 
van az esküdtek padsora, amfiteatrálisan 
emelkedve, jobbról az ügyész és a védők 
asztala. A törvényszékkel szemben a vád­
lottak padján, két fegyveres őrtől körül­
véve, fiatal úri leány ül egészen feketé­
ben. Az arca fako-sápadt s az ablakon 
beözönlő vakító téli napfény, mely éppen 
szemben éri, még az se tud rá szint vetni. 
Csudálatos ajka van : csigahajlásu kes­
keny s mégis szembetűnően élveteg. Erő­
sen leszorítja, talán, hogy egy önkény­
leien sóhaj vagy akaratlan zokogás ki ne 
törjön rajta. A szemeit is hunyva tartja, 
talán befelé néz velők. De mikor egy má­
sodpercre fölveti pilláit, csudálatos vilá­
gosság támad a teremben. Ragyogó kékes 
déri, amely megkápráztatja a bírák sze­

met, feszkelődokké teszi a pohos, nyárs 
polgai esküdteket. A közvádló ilyenkor 
lesüti szemét s irasainan kotorász, maga 
a védő is, aki éppen a replikát tartja fen 
akad eg\ pillanatra s a szót keresi, A 
leány mind' bből semmilse vesz észre, is­
mét lehunyja pilláit s a nagy, dohos, ri­
deg teremre ismét laborul a homály. A 
védő 1 lytatja egyhangú beszédét, egy- 
egy esküdt, hogy figyelésének látható je­
lét adja, Jegyezget a papirosára. A be­
széd hosszai, a hallgatóságban, az első 
sorban ülő asszonyok közt halk suttogás 
kél, a vidékies elökelősegü kalapokon iz­
gatottan h bbennek meg a strucc-tollak 
vág} a tarka szárnyú madarak. Végre! 
A védő befejezte a mondanivalóját, a ki­
rályi ügyész nem válaszol s az elnök — 
nem i** csoda : nemrégiben még táncolt is 
a leány nyal — nemi habozással szói ;)

— Van -e vádlottnak, amit még ment­
ségen* felhozhat ?

A leánv összerezzen s feláll:.
- Van !
Olyan, mint egy pálma. Talán ha 

majd valami erénydűhöngés ruhába búj 
tatja a medici Venust — mit lehet tudni 
a lex Hointze idején ? — talán annak 
lesz ilyen termete. Még annak se. Ilyen 
hajlékony dereka, feszülő melle, erős esi 
pői csak a századvégi leányoknak vannak, 
akik lovagolnak, kocsit hajtanak, vadászni 
járnak, órak hosszat bírják az evező ru 
dal. Még a dísztelen fekete ruhán kérész 

tül is mesébe illő szép idomok körvona­
lai válnak ki. A védő csodálkozva s félve 
tekint föl a leány igenlő szavára, az es­
küdtek kényelmesebben elhelyezkednek, 
a közönség asszonyai nyújtják a nyaku­
kat, az elnök pedig int a kezével! — 
Tessék ’ S a leány habozás nélkül, fé­
lelem nélkül, ingadozás nélkül elmondja, 
a mi következik.)

Esküdt uraim !
Ónok a dolgot úgy látják, mint 

ahogy a doktor ur most, elmondotta. Hi- 
sze ón magam is úgy latom már, annyi­
szor hallottam, pegig át is éltem, — 
másképp. Önök visszavonulnak most, csak 
éppen a forma kedvéért, tanácskozni s föl 
fognak menteni egyhangúlag, mondván : 
— Elég baj ennek a szegény leánynak, 
hogy a vőlegénye főbe lőtte magát, mi­
nek sározzuk be szegényt ilyen országos 

| botránynak még a gyanújával is. Egyhan- 
I gulag tol fognak menteni a gyilkosság 
i vádja alól s azt hiszik, hogy nekem fé­

nyes (‘légtételt szolgáltattak. Csalatkoznak 
esküdt uraim! Igen, ha az eset után a 
vizsgáló biró ur is ilyen véleményen lett 
volna, ha a holttestet nem exhumálták 
volna, ha az újságíró urak egy héten át 
nem rajtam élősködtek volna, ha napokon 
keresztül itt nem állottam, tanukat nem 
hallgattak, a leveleimet nem olvasták, a 
legbensőbb titkaimat világgá nem hirdet 
ték volna : igen, akkor talán még lett 
volna számomra segítség. De igy! az 
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bekenek és szeretetnek már régen 
nincsen hazája a mi födeleink alatt 
Testvérek harca dúlja fel városainkat, 
háború izgalma süvít végig rónáinkon 
s vad zúgással az razza az erdők ko- 
rónáját a hármas hegyek bérceinek 
menedékein.

Mi idézte föl a testvérharcot, mi 
inditja föl a polgár kezét polgártársa 
ellen, — ki keresse azt abban a pilla­
natban, amikor a szeretetet sóvárogja, 
a lelki megnyugvás után vágyódik 
minden kebel.

Evek óta valami láthatatlan átok 
fekszi neg a lelkeket, valami kitudha- 
tatlan balvégzet intézi az elméket, a 
másszor látó szemek valamelyes gyó­
gyíthatatlan vakággal vannak meg­
verve s telkeknek háborgása, elmek­
nek indulatja, szemeknek vaksága mind 
egy forrásból latszik fakadottnak, a 
haza szeretetekül s egy célnak leszen 
mégis balvégzetes szolgajava : a haza 
romlásának.

> Másszor is látott már ez az or­
szág magasra vivő politikai szenve­
delmeket, másszor is, haj, nagyon sok­
szor átélt már a nemzet végzetessé 
válható válságokat: de a szenvedel­
mek mindig eletre ható nagy érdekek 
ért csaptak föl s a válságokat olyan 
pillanatok árában elte at a nemzet, 
melyek határozandók voltak élete es i 
halála felett.

Ha nem keressük hat, hogy mi 
idézte föl a mai válságos állapotot, 
melyet igazán csak a nemzet józan­
sága és meggendoltsága választ el a 
torlaszoktól, azt csakugyan kereshet­
jük, vájjon a halálos beteg súlyos 
szimptomai jelölik-e a válságos álla­
potot, melyet sehogyseni lehet elke 
rülni? Az alkotmány kapott-e olyan 
súlyos sebet, melyből nincs fölépülés, a 
nemzet törzsökös jogai csorbittattak e 
meg olyan mértékben, hogy nincs rá 
egyébb ir, mint a közállapotok teljes 
fölforgatása ?

Az ellenzéktől vesszük ra a vá 
laszt, a mi álláspontunk iránt való 
elfogultsággal tehát nem vádolhatnak 
bennünket. Lapjai már napok óta egy- 
értelmileg hirdetik, hogy az ellenzék 
mindent hajlandó megadni, amit a kor­
mányzó part óhajt : indemnitit, bud- 
getet, revíziót s ezert semmr egyebet 
nem kíván, — csak Tisza István fejét. 
Nem elvi kérdések körül folyik tehat 
a harc, hanem tisztán személyi kérdé­
sek körük nem a nemznt ertekes ja­
vai forognak tehat kockán, hanem az 
ellen zek viseltetik bizalmatlansággal 
az iránt, aki a megszavazandó törvé­
nyeket végrehajtsa. De vájjon mikor 
viseltetett meg bizalommal akármelyik 
ellenzek, akérmelytk kormányzat iránt? 
mikor döntötte el, a parlamentarizmus 
szigorú elvei szerint, akármelyik ki­
sebbség, hogy a többségnek ki legyen 
es ki ne legyen a vezére : meg a mi 
legsajátosabb viszonyaink között is 
csak a legutolsó esztendők szomorú 
fejleménye az, hogy a kisebbség vette 
fejét a neki nem tetsző s jelölte meg a 
neki elfogadható többségi pártvezére­
ket. Bánffy, Szeli, Héderváry egyfor 
mán a kisebbség erőszakosságán ve 
reztek el s a vérszemet kapott ellnzék 
most már állandósítani szeretné a 
parlamentarizmus elvevei való eme 
visszaélést.

Maga sem akarja meglátni, hogy 
milyen veszedelmes játékot üz ezzel s 
hogy amit védelmezni akar: éppen a 
törvényességnek és alkotmányosság­
nak ássa meg önkezűleg a sírját s 
megingatja magát azt az erős alapot 
melyen a magyar nemzet ezeréves 
elete fölépült. Mert másszor is in­
téztek ilyen támadásokat a nemzet 
elete ellen, de eddig mindig azok in­
tézték, kiknek a nemzet elete útjában 
állott, akik a nemzetet ki akarták volna 
törölni az elő nemzetek sorából. Es 
ezer éven át ez a nemzet jól tudta s 
ez volt életének fentartó oszlopa, hogy 

csupáncsak a jog es törvénytisztelet 
tarthatják fenn Európa népeinek ellen­
séges milliói között, őt, a mindenkitől 
gyűlölt idegent, > testvériden ágát ne* 
mének <, akit az európai népcsalád 
minden tagja kiirtásra és megsemmi 
sitésre szánt.

Kívülről az európai kultúrához 
való simulás, belülről a minden jogok 
mindenkori tisztelete őrizték meg a 
nemzetet ezer évnek annyi balszeren­
cséje között. A szabadon szárnyaló, 
korlatokat nem tűrő fejlődési és ha­
ladási törekvés tették a magyart 
kultur-néppé és állandóvá ezen a föl­
dön, mely előtte mar hosszú évszáza­
kon keresztül a különböző vándorné­
pek országutja s fen maradás nélkül 
való barbár hordák elátkozott földje 
volt. Hány törzs, hány nemzet próbál 
kozott a magyar előtt állandósulni, 
tanyát szerezhettek itt csak, hazát nem. 
Mert egy sem a maga erején, mind­
egyik a masok rovásán akart megélni.

A letelepedés első százesztendeje 
után maga a magyar hívja be a ve- 
lencéseket, hogy Írni olvasni tanítsák, 
olasz polgárokat, hogy neki városokat 
rpitsenek. francia papokat, hogy isko­
lákat állítsanak. A nemzeti fejedelmek 
kihalta után az Anjok az akkori Eu­
rópa legnagyob kultúráját honosítják 
meg nálunk s a Renaissance nak, az 
emberi nem e csudalatos megújhodá­
sának seholsem virradt olyan gyönyö­
rűséges hajnala mint nálunk.

Mikor pedig a reformáció s a tö­
rök hódoltság megbontják az addigi 
vallásos és nemzeti egyseget: a ma­
gyar nemzetnek egy második hősi 
korszaka nyílik meg, szenvedésekkel 
teljes, de dicsőséges is. A vallás sza­
bad gyakorlata századokon keresztül 
egyet jelent a nemzeti jogok védel­
mével es Bocskay, Bethlen, Rákóczi 
harca vallás és alkotmanyháboru egy 
szerre. Szabad eszmekert harcolva, 
egyszersmind az alkotmány szabad­

önök verdiktje, esküdt uraim, az én sor ‘ 
somon többé nem változtat. Esküdt uraim ! 
ha van önök közt házasulandó, nőül 
venne-o engem? ha fiók van, megenged­
nék e neki, hogy elvegyen? Soha! Az én 
fejemről többet senki le nem veszi a gya 
lázatot s mentsen föl bár az önök ver­
diktje, az a fölmentés még mindig olyan 
súlyos ítélet lesz a világ szemében, ame­
lyet én expiálni soha nem tudok. Száz­
ezer, millió ujj fog rám mutogatni, a liá 
tam mögött, a szemem láttára, — nem 
akarom azokat az ujjakat látni! ítéljenek 
legalább az igazság, a beismerésem alap 
ján. Annyit hazudtam már egy félesztendő 
óta, s nem tudom tovább magamba főj 
tani az igazat. Hisz mégis csak a hazug­
ság a legundokabb !

Hallgassanak meg tehát !
Hol is kezdjem ? Igen. Tizenhat 

éves lettem. Nagy, erős leány, amilyent 
csak az alföldi puszták levegője tud ne­
velni. Pihenés nélkül átúsztam kétszer a 
Tiszát s a legnagyobb boldogságom volt, 
lia fék nélkül, nyereg nélkül rávethettem 
magamat egy töretlen ősiké hálára. A két 
néném is leánysorban volt meg akkor. 
Az egyik busz, a másik huszonegy esz­
tendős. Nagyon is eladók voltak már. 
Édes anyám járt velük a vásárra Télen 
át egyik bálból a másikba, nyáron egyik 
Füredről a másikra. Én otthon éltem 
apámmal a pusztán. Szegény jó édes 
apám nehezen mozgott. De tán ra se ért 

volna mozogni. Napestig el volt foglalva 
a számadásaival. Szörnyű számadások 
voltak s folyton bonyolultabbak. De 
mindegy. A lányokért volt, akiket min­
den áron férjhez kellett adni.

Én regényeket olvastam vagy áb 
ni n dós nótákat vertem a zongorán. Sohse 
tudom, hogy férkőzött az én pajkos, va­
dőr lelkembe a mélázkodás. Sejtelmeim 
támadlak s a vérem borzongott. Féltem 
az egyedülléttől s a homály rejtelmes 
árnyakat riasztott elérni Titkokat sejtet­
tem mindenütt s szerettem volna megér­
teni langyos tavaszi estéken a falombok 
bugását, a messze csillagok fényének 
reszketését az áttetsző légen keresztül 
sugárzó holdfény villogását.

Akkor került az a fiú ispánnak a 
veres tanyára. En a válláig alig értem fel.

Nagy csontos teje volt, két tűzgolyó 
világolt ki belőle, az volt a szeme. Az 
ajka széle ekkor kezdett inohosodni. Fia 
tál volt, mint én, erős, mint én. Nem, 
erősebb. Egyszer azzal mulattam a veres 
tanyán, hogy a megláncolt komondor 
inait csapkodtam az ostor hegyével. O 
rám szólt, hogy hagyjam békén az ebet. 
Persze, hogy nem engedelmeskedtem. 
Akkor megfogta a csuklóm — nekem, a 
kisasszonyának I — s úgy megszorította, 
hogy, nyomban kiesett az ostor a kezem­
ből. Őrjöngő, dühös pillantást vetettem 
rá, de mikor elfordult, mégis elpityeredtem.

Azóta ott laktam a veres tanyán.

Megszerettem. Méltók voltunk egy­
másra ; amilyen erős volt ő, én olyant 
szép voltam. Akkor! Meghódítottam, őt, 
az erőset. Láncra vertem, mint a komon­
dort s ha végigvágtam az ostorral rajta, 
megnyalta a kezemet utána. Én pedig 
felcsókoltam a helyet, ahol az ostorszij 
érte.

Pedig talán nem is öt szereltem. 
Ahogy ma nézem, úgy gondolom, nem 
őt szerettem, — szerelmet szerettem benne. 
Esküdt uraim, ne hallgassanak rám, de 
mégis meg kell vallanom : a karjaim 
ölelésre vágytak, ajkaim égtek a szom­
júságtól, — csókot szomjaztak, véget nem 
érő, lángra gyújtó csókot.

Oh, micsoda szeretkezés volt az ! A 
vetések alján, míg párját hívta a pitypa- 
laty ! Egy kis csalit van túl a veres ta­
nyán. Nincsen olyan fája, amely a mi 
szerelmünknek tanúja nem lett volna. 
Zörgött már az avar lábunk nyomán, a 
tar ágakon fagyos szél sivitott keresztül, 
a mi szerelmünk forrósógát nem tudta le­
fagyasztani.

Nem is tudom meddig tartott igy, 
— egy évig, két évig, száz esztendeig.

A nénéim időközben szerencsésen 
férjhez mentek. Mikor az anyám először 
bálba vitt, akartam neki valamit mon­
dani; nem is tudom már mit, de csak 
nem szóltam neki. Az apám kik isért ben 
nünkel a vasúthoz s mikor búcsúzéra

I megcsókolt, azt mondom neki :
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ságiért, a nemzet függetlenségeert 
harcoltak.

Akik szemben álltak velük, azok 
az elnyomás, a szolgasag, a reakció 
szolgálatában állottak, azoknak szol­
gálatában, akik a szabad érzessél, sza­
bad gondolkodással együtt a ország 
politikai szabadságát is el akarták 
nyomni. A reakciónak ez a támadása, 
legutoljára 1848-ban, mindenkor Becs­
ből indult ki, legtöbbször álcasan, sok­
szor álcázatlanul.

Ma ismét feltámadni látjuk őket. 
A mai küzdelem élén legelső sorban 
azok allanak, akik felig rejtve vagy 
egész nyíltan a reakció zászlajával 
mentek az ütközetbe. II. Rákóci Fe­
renc zászlait a Szüz-Maria kepe éke­
sítette, de alája volt Írva: Pro liber­
tate. A Szüz-Mária kepe ma is a zász­
lókon van, — és legyen is — de azt 
a szót kitöröltek alóla. Helyebe egy 
kanyargós szfik ösvényt rajzoltak, 
mely középkori viszonyokba akarna 
benőnket visszavezetni.

Nem feltjük a nemzetet ! amely 
ezeréven keresztül a szabadság nevé­
ben élt, a második ezerevben nem 
akarhat a szabadság megtagadásával 
meghalni.

... A karácsonyi angyal szár 
nya suhogása hallatszik a levegőben. 
Beket hirdet, szeretetet oszt s lelki 
megnyugvást hint széjjel mindenfele. 
Ne kerülje el ezt a szegény országot 
se s hozza meg nekünk is a maga 
ajándékát : beket a szivekbe, szerete- 
tetet a telkekbe, megnyugvást a te 
pelődó, aggódásokkal teljes fejekbe.

* A politikai helyzet. A szituáció leg­
utolsó mozzanata a gróf Andrássy Gyula 
áltál lelkes buzgósággal folytatott béke­
kísérlet meghiúsulása. Ez a fonák kom- ! 
promisszum terv más sorsra nem is jut- ■ 
hatott. A békeszerző urak ugyanis cső ;. 
dálatosképpep valólággal diktáltak Tisza 

^Istvánnak. Es pedig egyenesen megszé­
gyenítő feltételeket. A kormányéinak .

mondjon le, hagyja ©serben pártját a 
küzdelem kellő közepén. Mintha már 
•sata után volnánk ! És pedig olyan 
•satu után, melyben az ellenzék volna a 
győző es a kormány a legyőzött.

Csakhogy még nem tartunk itt 1
Még csak előtte vagyunk a döntő 

ütközetnek. És a kormánynak minden 
oka megvan rá, hogy jogosult remény­
séggel nézzen az eredmény elé. Éppen 
ezért frivolitás kellett annak feltételezésé­
hez, hogy Tisza gróf ebben a pillanatban 
megfutamodjék.

Közvetlen karácsony után a képvi- 
selöház összeül. A Ház december hó 
28-án délelőtt 10 orakor ülést tart, mely­
nek napirendjén lesz a legutóbbi ülésben 
publikált királyi kéziratnak újabb fel­
olvasása. Kétségtelen azonban, hogy ebben 
az ülésben az álláspontokat tisztázó né­
hány beszéd elhangzására is el lehet az 
ország készülve.

5 A bekekiserlet. A Magyar Távirati 
Iroda a következő jelentést teszi közzé: 

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bi­
zottsága a disszidensek csoportjával egyet­
értve tegnap közzétett kommünikéjére 
föl vagyunk hatalmazva kijelenteni azt, 
hogy gróf Tisza István miniszterelnök 
három ókból nem fogadhatta el az elleti 
zek prepozícióit;

1. Mert az ellenzék javaslatait a ház­
szabály módosításáról nem tartotta elég­
ségesnek arra, hogy a parlament munka­
képességét biztosítsák ;

2. mert a junktimot a választási 
törvény reformja és a házszabály módo­
sítása közt nem tartotta elfogadhatónak, 
végre

3. mert alkotmányos kötelességének 
tudatával nem tartotta összeegyeztetőnek 
azt, hogy mint parlamentáris kormány­
elnök, ki a korona és a többség bizalmát 
bu ja, a maga és az őt lelkesen tá j ogató 
többség fejere alkudozzon. Ezt az alkut 
Tisza gróf erkölcsi lebetetlensegnek tar-

í tolta, mert az ő meggyőződése, hogy aki 
a parlamentál izmus igazi követelményeit 
szíven hordozza, az ilyen alkura sohasem 
lephet, annál kevésbbé leheti azt akkor, 
ha vele csak a harmadéves obslrukciónak 
szerezne újabb győzelmet.

SZÍNHÁZ.
Heti múser:

Vaaarnap; D. u. l iiultáa Kstc Drótostét. (BérlM- 
izunet )

Hétfős: D u ; Bank ból Este; Ar«nyv1rÓ| 'Bérlet­
szünet.)

Ketfdea : Hunyadi Láilló (Páros bérlét.
Szerdán : Casanova. (Páratlan bérlét) Sziklay Blanka 

felléptével.
Csütörtökön Kornevilii harangok (Páros bérletJ

Sziklay Blanka felléptével.
Pénteken : Diákélet. (Felárakkal )
Szombaton: Szilveszter eat. (Felárakkal.)
Vasárnap : A bajusz. (Paratlan bérlet )

Ünnepi előadások. Említettük, 
hogy a városi tanács teljesítette Kövessy 
ama kérelmet, hogy karácsony mindkét 
napján délutáni előadásokat tarthasson. 
Az ünnep első napdán délután Szultán, 
este pedig A drótostót kerül színre, a 
második napon délután Bánk-bánt, este 
pedig Arany virágot adják. A délutáni 
előadások félhelyárakkal, az esti előadá­
sok pedig rendes helyárakkal, bérlet­
szünetben tartatnak.

V Vendegszereples. Sziklay Blanka 
toklink, a Magyar Színház elsőrangú éne­
kesnője, folyó hó 28. és 29 én, jövő szer­
dán és csütörtökön vendégszerepel szín­
hazunkban. A művészi) » két estén fog 
fellépni és pedig a Casanova és a Kornevilii 
harangok fő női szerepeiben. A vendég­
játék iránt a színházlátogató közönség 
körében már most is igen nagy és álta­
lános érdeklődés mutatkozik.

Színházi előkészületek A szín­
társulat most a következő darabokra ké­
szül: „Titok4’, „Jánosvitéz*, .,Orosz Japán 
háború* (?), „Fehér nász*, nAszfalt be­
tyár*, „Kaméliás férfi" (?), „Tavasz*, 
„Simonyi óbester14, „Boszorkányvár*, „Bőr­
egér*’

Operette a bíróság előtt Geiger 
A. Mór, dúsgazdag szabadkai földbirtokos 
aki mindkét szemére teljesen világtalan 
„Udvari kaland" címmel egy látványos 
operettet irt ; a zenét szintén ö szerzetté. 
A darabot több helyűt! szinrehozták, töb­
bek között a szerző szülővárosában. Sza­
badkán, ahol természetesen, mint helyi 
termék, fényes sikert aratott, bár hozzá­
értők állítása szerint, az operett megle­
hetős gyönge munka. A darabról tudó-

— Küldd el azt a fiút innen, nem 
akarom itt találni, mire visszajövök.

— Melyiket? kérdi apám áimél 
kodva.

— Bolondokat beszélek, semmi !
A bálon veszekedtek utánam a fér­

fiak. Nem is tudom, mit találhattak raj­
tam. Akkor már. Mesés szerencséért, már 
akkor, úgy hogy az anyám szinte bele 
szédült. Ö csak meg tudta Ítélni, mi a 
szerencse. Eleget hajszolta a másik két 
leányának. Magam is kezdtem az éetéke- 
met főibecsülni. Kinyílt a szemem s látni 
kezdtem. Micsoda más világ ez mégis, 
mint odakinn a pusztán ! Mégis vonoga- 
tóztam az elhatározó igent kimondani. 
Valami névtelen félelem fogott sl, magam 
se tudom mitől. Sohase félteni pedig 
azelőtt.

Haza kívánkoztam. Mire hazaértem, 
a háztetőn a verebek is azt csiripeltek, 
hogy a kisasszonynak kérője van. No- 
llát,, van !

Dacosan, szemérmetlenül mertem 
végig a fiút, mikor először szembe talál 
koztam vele. És még csak meg se sajgott 
bele a szivem.

Ha én egyszer asszony leszek, oly 
messze magasra kerülök tőle, hogy még 
a szemével se ér föl.

Rá éjszaka kopogtattak az ablaké 
mon. Nem először történt; tudtam hogy 
ki, ki kellett nyitnom. A fiú volt.

— Igaz, amit beszélnek? kérdezte.
— Igaz.

— Hát nem az én feleségem leszel?
— A tied ? !
Nem tudom, benne volt-e a hangom­

ban mindaz, amit kifejezni akartam 
benne : félelem, elszörnyedés, lenézés, visz- 
szautasitas.

— A tied?!
Mégis benne lehetett, mert megér­

tette s azt felelte :
— Akkor én megölöm magamat I
Valami kéjes borzadály futott végig 

a tagjaimon, kéjesebb még a csóknál, az 
ölelésnél is.

— Mióta meghallottam, revolvert 
I hordok magamnál s mihelyt bizonyossá 

válik, főbe lövöm magamat, a szemed 
láttára a templomban.

Jéggé fagyott a vér bennem : A sze­
mem előtt! a templomban ! milyen bot­
rány !

— Hogy engem is magaddal ránts 
a szerencsétlenségbe ?

Mert iHít egész természetesnek talál­
tam, hogy szerencsétlen legyen, akit én 
elhagyok.

Kinyújtottam karomat az ablakon 
s végig simítottam födetlon fejét. A tfonta 
rajta a maga karját, úgy hogy keze a 
vallamig ért.

— Ha még egyszer, utoljára, ha 
megcsókolnál, megtudnék halni szótlanul.

— Most? mindjárt? szótlanul s
— Most/ mindjárt, szótlanul !
Kihajoltam az ablakon. Ajka az aj­

kamra tapadt és szívta. Véresre szívta.

Míg csak szédülten le nem fordult rólam:
— Nem bírom, sohase bírom !

Valami vipera sziszegett ki belőlem :
— Gyáva ! gyáva!

Akkor már tombolt fejembe a vér s 
nem tudtam, mit beszelek. Csak egyet 
láttam tisztán, hogy ennek vegének kell 
lenni. Az utamban áll és pusztulnia kell 

i onnan.
— Gyáva! gyáva!
Kezembe nyomta a revolvert Soha 

olyan forróságot nőin éreztem, mmt ami­
lyet az a hideg acél okozott. Azt hiszem 
felégette a bőrt a tmiyeremen.

— Ölj meg te, ha tudsz ; én nem 
bírom magamat megölni.

Két karommal magamhoz Vontam 
lejét s most én tapadtam az ajakára. Vé­
resre haraptam, hogy belekábuljon. A 
közben homlokára illesztettem a csövet 
és a ravaszt elrántottam.

Iliilt tetemét ott találták meg az 
ablakom alatt.

Iuy volt.
Nem volt tanúja s nem lehetett 

volna rám bizonyítani Nem lett volna 
szükség ezt elmondani. De az önök ver­
diktje, esküdt uraim, akárhogy hangzik 
is, én rajiam úgy se segít. \ alami pedig 
szorongatott, hogy elmondjam, llát el­
mondottam.

Most már tudjak, esküdt uraim, most 
már Ítéljenek!
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mást szerzett A’őresfF Albert, a mi igar 
gatónk is s megkérte levélilcg .1 szerzőt, 
hogy a darabot utánvét mellett juttassa 
rendelkezésére, o azt meg november hó­
ban fényes kiállítássá! es elsőrendű sze 
repoez lássál színre fogja hozni és pedig 
nemcsak a kecskeméti, hanem az újvidéki, 
pécsi és nagy kanizsai színházakban is. 
Geiger A. Mór tényleg el is küldötte Kö­
vessy címére a darabot, Kövessy azonban 
azóta — ug\latszik — meggondolta ma­
gát, a darabot nem váltotta ki s tudatta 
a szeizővel, illetve ügyvédjével, hogy az 
operettet — mely különben is silány — 
nem hozhatja szilire. A szerző azonban 
ebbe nem tudott belenyugodni, eleinte 
minden áron, akár karhatalommal is, színre 
akarta Kövessy vei hozatni a darabot. 
Utóbb azonban mást gondolt s ügyvédje 
dr. Singer Simon utján mindössze 60 
korona összeg erejéig indított Kövessy 
ellen pert, mint a mely hatvan koronát 
ö a darab szövegének és zenéjének le­
írásáért fizetett. Az érdekes ügy tárgya­
lása folyó hó vegén lesz a kecskeméti ’ 
járásbíróságnál.

Világ folyása.
♦♦ Sainte-Beuve emleke A francia író­

világ ma, december 23-án ünnepli meg 
századik fordulóját annak, hogy Samte- 
Beuve, a modern Franciaország egyik lég- i 
nagyobb kritikusa és irodalom-történet­
írója megszületett. A szerény boulognei 
házat, ahol Sainte Beuve született, emlék­
táblával látják el s csaknem az összes 
párisi irodalmi egyesületek ünnepélyt ren 
deznek tiszteletére. Sainte Beuve a resta­
uráció korabeli Franciaország irodalmi 
világában, mint kritikus, igen jelentékeny 
szerepet játszott. Ó képviselte az iroda 
lomban úgyszólván a középosztály gon­
dolatvilágát, amely egyaránt szembeszállt 
a monarchikus és a jakobinus elemek 
túlkapásaival. Működését a „Globe" című 
folyóiratnál kezdte, Majd Hugó Viktor 
ral és társaival került össze egy nőtársa 
ságban. Ekkor adta ki Joseph Delorme ( 
álnév alatt költeményeit. Igazan nagy 
érdemei azonban mint kritikusnak van­
nak és tálán ő tett a múlt században a 
legtöbbet a francia irodalom színvonalá­
nak emelése érdekeben. E tekintetben 
főként a „Hétfői levelek- voltak nagy 
hatással.

Hírek az országból.
= Feher Ipoly titkos tanácsos. Becs 

bői távirják : Ő felsége december 17-iki 
kéziratával dr F e h é r Ipoly pannonhalmi 
főapátnak a közügyek es a tanügy térén 
szerzett érdemei elismeréséül a titkos ta­
nácsosi méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

= Uj egyetemi tanar A király dr 
Balogh Arthur magyar államvasuti titkárt 
és budapesti tudományegyetemi magán­
tanárt a Ferenc/. József kolozsvári tudó 
mányegyetemen az alkotmányi és kor­
mányzati politika tanszékére nyilvános 
rendkívüli tanárrá a szabályszerű illet­
ményekkel kinevezte.

NAPI HÍREK.
Karácsony.

Dicsőség magasságban az Istennek 
Áldás és béke földön az embereknek

Az egész földkerekségén, ahol ke 
resztények laknak, felhangzik a zsolozsma 
millió és millió hivő torokból e szent 
napon. A gyarló, porember lerázza, elfe­
lejti a mindennapi gondokat és Istenéhez j 
emelkedik Dicséri, aidja magasztalja az 
Istenembert, a Megváltót, ki ma született ...

E nap az Istenemberé egészen. Szü 
netel minden, ami bűnös, ami földi A 
gyárkémény nem okádik füstöt, a gép 
nem zakatol, a pénzt nem olvassak A 
munkáskéz pihen egy egész napot. Az 
ember, ha pogány, hitetlen is, lelkében 
meghatottságot, hitet érez és akaratlanul 
betéved a templomba, elvegyül u hivök 
közé és imádkozik.

Mar éjfélkor megkezdődik a templo 
mokban az ájtatosság és tart egész nap 
szakadatlanul. Ember ember hátán tolong 
az Isten házában ez egy napon. Mert de 
sok ezer ember is van, ki esztendőkön át 
nem ér rá a templomba betekinteni, egy 
nyugodt órát áldozni a Teremtőnek. De 
karácsony napján mindenki ráér. Hiszen 
ma született a Megváltó!

Mennyi kérés, könyörgés száll fel a 
magas egekbe. Mennyi összetört, nyomo­
rult szív imádkozik karácsony szent nap­
ján, kérve a Megváltót, hogy adjon elég 
kenyeret, adjon sok munkát.

Gondoljunk ezekre is, oh hivő ke­
resztények, kik nyugodtan, elégedetten < 
éltek! Kérjétek ti is a Mindenhatót, hogy 
minél kevesebb éhes ember legyen a föld 
kerekségén karácsony szent napján. És 
törekedjünk mindnyájan arra, hogy a 
szenvedőt vigasztaljuk, a nyomorgót tá­
mogassuk. Csak igy leszünk a Megváltó­
nak hú fiai, csak igy ülhetünk igazi 
ünnepet.

Ha igy mindnyájan magunkba száll- 
nánk karácsony napján és megszívlelnénk 
Jézus tanításait, de boldogok is le.ménk ! 
Talán akkor megérnénk azt a dicső, ma­
gasztos karácsonyt, midőn minden ember 
meleg szobában, terített asztal mellett 
ülne és igj dicsérné az ö Urát és Istenét.

Somogyi Balázs.
Kecskemét, december 24.

— Kecskeméti Lapok Lapunk leg­
közelebbi száma a kettős ünnep miatt 
szerdán reggel jelenik meg.

— Szanatórium-hangverseny. A 
József fhg. Szanatórium-egy» sülét helyi 
hölgybizottsága, elén dr Kiss Jánosné- 
val nagy buzgósaggal készülődik, hogy 
városunk közönségét egy nagyszabású 
es előkelő színvonalon álló hangverseny 
meglepetésben részesítse. A hang­
verseny napja meg nincs megállapítva, 
körülbelül a február 1 —4 napok vala­
melyiken lesz a városi székház dísz­
termében, elsőrendű fővárosi művészek 
es helybeli közreműködők résztvetelé- 
vei. Az előkészületekről es annak ide­
jén az egyes közreműködőkről is rész­
letesen fogjuk a közönséget tájékoztatni.

— Szegény gyermekek felruházása A 
K o n g y o s E g y e s ü 1 e t részéről Pócsy 
G\ ö»*gv ne elnöknő, Tóth Lajosné alelnöknő, 
Pásthy Karoly alelnök és Kerekes József 
pénztárnok, a tanítótestület több nő- és 
lérfitagjának szives közreműködésével f. • 
évi november 27 en . osztottak ki azon 
íubanemüeket, melyeket az egylet a szó 
gény népiskolai tanulók felruházására 
készíttetett és egyes jószívű adakozóktól 
e célra kapott. Kiosztatott 79 fiukabát, 
78 nadrág, 80 rékli, 68 szoknya, 59 
kendő, 68 kötő, 1 mellény, 4 pár harisnya 
és 146 pár csizma. Ruhasegélyben része­
sült 124 fiú és 124 leány, összesen 248 
népiskolai tanuló. A kiosztott ruhaneműé- 
kért az egylet (az ajándékozottakat nem 
számítva) 1571 koronát és 63 fillért adott ki.

Ez alkalommal az egyesület hálás 
köszönetét mond dr Frank Mihály ne úr­
nőnek, ki egy téli kabátot, réklit ős szok­

nyát, — Méhes Ilona úrnőnek, ki 4 ko 
rónát, 7 réklit és egy szoknyát, — Almást 
Tini úrnőnek, ki 3 kendői, 4 pár haris­
nyát és 2 pár cipőt, — Komor Gyuláné 
úrnőnek, ki egy téli kabátot és egy rék­
lit, — Kenez Zoltánná úrnőnek, ki egy 
leánykabátot, 8 fiukabátot és 1 nadrágot, 
— özv. Pócsy OyÖrgvne úrnőnek, ki 
egy télikabátot, nadrágot és mellényt, — 
végre özy. Agárdy Jenőné úrnőnek, ki 
292 drb tojást (19 kor. 40 fill. értékben) 
ajándékozott az egylet céljaira.

— Részvények eladása A Kecskeméti 
Központi Takarékpénztár 20 drb részvény 
u'án nem gyakorolt elővételi jog eladására 
f. hó 22-én árverést hirdetett. Az árverést 
nagy érdeklődés mellett tartották meg s 
10 darab részvény kelt el darabonkint 
állag 686 koronáért.

— Kecskeméti naptár. Eötvös Nagy 
Imre hírlapi ró szerkesztéseben megjelent 
már a Kecskeméti nagy képes naptár az 
1905 polgári évre, tartalma valóban ki 
váló gonddal van összeválogatva. A nap­
tári részt Kecskemét varosának teljes 
cím és névtára követi, amely magában 
véve több mint száz oldalt tesz ki. A 
város összes közintézetei és egyesületei, 
valamint azok tagjai föl vannak sorolva, 
legfontosabb része azonban a névtárnak 
az 1905. évre szóló s a mai központi 
választmányi ülésen hitelesített választói 
névjegyzék, melynek adatai szerint a 
felsőket ületben 1961, az alsóban pedig 
1475 választó van, Kecskemét város vá­
lasztóinak száma tollút 3436. Majd né­
hány fontosabb hely hatósági szabályren­
delet közlése után a naptár a magistratus 
tagjainak fényképét és életrajzát hozza, 
végezetül pedig több érdekes közlemény­
nyel és jeles emberek tollából kikerült 
elbeszéléssel kedveskedik a nagy közön 
ségnek. A hatalmas kötetnek ara mind 
össze 2 korona, megszerezheti tehát még 
a szegényebb osztály is.

— Kis gyermek halala A kicsi árva 
fiuknak gyásza van. Más örömünnepet ül 
ma, Vigasság, jókedv veri föl a házi népet, 
rájuk meg fekete gyász borult. Szolid 
lelkű testvérkéjük, a nyolc éves Léniák 
Jánoska távozott el közülük, sorvasztó 
betegség ragadta el korán, nagyon korán. 
Mert hatalmas, nagy családot ölel magába 
az árvaház, apa helyett apát, testvér he­
lyett testvéri lel, akit oda befogadnak ; s 
a jó apának, a jó testvéreknek fáj a szive 
a szegény apróság eltávozásán. Azért 
nincs ma ünnepség az árvaházban, azért 
költözött oda be hangos vigasság helyébe 
a fekete gyász. Csöndben, zajtalanul ki 
osztják kinek-kinek a maga meglepetését, 
aztán elfujják a termetes karácsonyfa gyer­
tyáit s dicsőítő hozsánna helyett áhita- 
tos, szomorú imába kapnak a kicsi szivek. 
Halott van a háznál, azért imádkoznak...

— Hangverseny. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Onképzö Egyesülete 1904. évi 
december hó 26 án, karácsony másnapján 
a városi Vigadó nagytermében sajat pénz 
tára javára hangverseny nyel és szinielő- 
adással egybekötött zártkörű táncestélyt 
rendez. Belépő-díj személyenként 80 fillér. 
Kezdete este fél 8 órakor. A hangverse­
nyen Ktdemen Mariska és Zsíros Tinike 
zenekiséret mellett énekelnek, Kosa Ger­
gely szaval, azonkívül egy egy fel vonatos 
vigjáték, a Katonásan kerül szinte.

— Választmányi ülés a K. G. E-ben A 
„Kecskeméti Gazdasági Egyesület" vá­
lasztmánya Koritsánszky János elnök­
lete alatt tartott ülésében első sorban a 
téli gazdasági előadások és az ipari tan­
folyam ügyében érkezeit miniszteri leira­
tokat tudomásul véve, a kért államsegélyt 
a háziipart űző munkások névsorának 
fel terjesztésével ismét megsürgeti. A vá­
rosi tanács átiratát a Collnertéri lovarda 
ügyében az iparfejlesztő bizottsággal kö- 
zöltetni határozta a választmány. Az 
állattenyésztési szakosztálynak azon be­
jelentése, hogy Bugacon egy tiszta ma­
gyar jellegű törzsgulyát kivan feláll.; 
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tatni, s ez eszme megvalósítása a közel 
jövő dolga, örvendetes tudomásul szolgait. 
Az egyesület belügyei sora:; elintézési 
nyeri az évzárás előkészítése, leltározás, 
számvizsgálat, évkönyv szerkesztése slb. 
Az O. M. G. E köriruta a szövetségben 
levő gazdasági egyesületekhez nagyobb 
mérvű államsegély kieszközlése céljából 
helyeslésre talált, s a jövő éri költség­
vetés keretében az Elnökség már a nor­
mál előirányzatot fogadja el tizenötezer 
koronában. A telepek számadásának meg­
vizsgálásával végül a számvizsgálók bí­
zattak meg. Uj tagokul felvétettek : Mol­
nár Mihály, Dulánszky József (Pia S.il­
lés), Gelencsér Gyula ni. kir. állami állat­
orvos, Tahonyi Mihály és Herezeg Fe­
renc szőlősgazdák.

— Esküvő. Steinberger József kis­
kunfélegyházi kereskedő holnap délután 
fél 2 órakor vezeti oltárhoz a helybeli 
zsidó templomban Lusztig Jankát, özv. 
Lusztig Lipótné úrnő leányát.

— Csaló írnok. Az elmúlt hetekben 
valami Kiss Pál nevezetű Becsben lakó 
Írnok beállított Ferenczy Ida urhölgyhöz, 
boldogult Erzsébet királyné volt társal­
kodónőjéhez, s könyöradományt kért. Fel­
mutatott egy dr Nagy Mihály orsz. kép 
viselő aláírásával ellátott levelet, mely­
ben dr Nagy Mihály a szerencsétlen em­
ber számára, akinek betegsége miatt a 
délvidékre kellene utaznia, a jószívű em­
berbarátok támogatását kéri. Ferenczy Ida 
azonban éppen akkoi beteg volt, a levelet 
komornája vette át a fiatal embertől s azután 
át is adta úrasszonyának. Ferenczy Ida ek­
kor levelet intézett Dömötör Sándor királyi 
közjegyzőhöz, melyben az ajánló levelet 
mellékelve előadja a fentieket ét kéri, 
hogy tudakolja meg, hogy az ajánlólevél 
tényleg dr Nagy Mihályiéi való v. Dömö­
tör Sándor az írást látva röglön sejtette, 
hogy az hamisítvány, amit különben dr 
Nagy Mihály, akinek a levelet megmu­
tatta, szintén azonnal konstatált Rögtön 
irt tehát Ferency Idának, hogy ha a 
konj öradománj t kérő újból jelentkezik, 
azonnal adjak át a csalói a rendőrségnek.

— Köszönetnyilvánítás A siketnémák 
és vakok helybeli intézetének igazgató­
sága ez utón is halas köszönetét mond 
a Gazdasági Egyesület titkári hivatalának 
azon szívességéért, hogy az intézet sze 
génysorsu tanulói számára 3 kotorni 10 
fillért volt szives juttatni.

— 1 alatt marhalevei. A vasúti sínek 
között egy Schultz János névre szoló 
tehén paszust találtak. Tulajdonosa át­
veheti a rendőrségnél.

— A Polgári Körből A Polgári Kör 
tegnap délután öt órakor választmányi 
ülést tartottt. A gyűlésen határozatba 
ment, hogy a tisztújító közgyűlés január 
hó 6-án, Vizkereszt napján lesz, amely 
közgyűlés az uj alapszabályok érteimében 
már ölvon tag jelonléto állal határozat­
képessé válik. Megemlítjük még, hogy 
kedden, 27 én a kör választmánya újból 
ülést tart, amelyen az egyes tisztségekre 
vonatkozó jelölési ejtik meg.

— A szegenymenház karácsonya Mint 
minden évben, az idén is meglátogatják 
a szegénymenház lakóit a jótékony kezek 
a karácsonyi ünnepekben. Bagi László h. 
polgármester is szokott minden évben 
részükre adományozni valamit, ami fel- 
deritőleg hat azoknak égj hanguságára. 
Hétfőn, karácsony másnapján 90 tápolt 
részére husi és bort küld, amit szegények 
hálatelt szívvel fogadnak. Tegnap pedig, 
Molnár József gondnok vendégelte meg 
a szegény szerencsétleneket.

— Piaci árjegyzék 1904. évi dec. hó 
24-ik napján. Tisztabuza 18.20—19.20 Két 
szer 15.40—16.00. Rozs 14.10—14.30. Árpa 
15 60—16.00. Zab 15.00-15.40. Tengeri 
kecskeméti 16 60—16 80. Tengeri bánáti 
16.60—16.80. Köles 18 00-20.00. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3’40 
3.80. Hízott sertés kilója 1.02—1.06. Sza­
lonna kilója 1.16 — 1.50.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak 

es ismerősöknek, akik drága halottunk f. 
ho 22 •én tartott végtisztességén megjo 
lenve, mérhetetlen bánatunkban igaz rész­
vétükkel osztozkodtak és nagy fájdalmun­
kat enyhítették, ezúton fejezzük ki leg- 
hálasabb köszönetünket.

Kecskemét, 1904. d<cember ho 24. 
özv. Muraközy Pál ne 

és családja

CSARNOK. 

Kata levelei.
Irta Róna Gita

I.
Igen, édesem, jól vagy értesülve. 

Hit hét múlva lesz az esküvőnk. Tudom, 
hogy Imre meg fogja nyerni tetszésedet, 
ő oly kedves, víg, csinos gyerek, — egy 
hibája van : botrányosan fiatal, de még 
ebtől is ki fog gyógyulni idővel. Igen, 
körülbelül egy idősek vagyunk, de hu­
szonöt egy férfinél . . . Néha valósággal 
úgy vélem, mintha én lennek az okosabb, 
érettebb, pedig te tudod legjobban, meny­
nyi hóbort rejlik „dús szőke fürtjeim* 
mögött. Természetesen, eljösz lakodal­
munkra? Imre alig varja, hogy téged 
megismerjen. Meglátod, milyen aranyos 
gyerek. Gyönyörű, uj toaletteket rendel­
tem. Hát még ha kelengyémet látnád!

Igaz híved
Kata.

II.
Kedves Flóra Néni
Tudom, hogy sejted a valót, de ma 

gam akarlak értesíteni boldogságomról. 
Jö\ő hó 27 én tartom esküvőmet dr Do 
mokos Imrével, ki fiatal orvos létére 
máris szép névre és praxisra telt szert 
fővárosunkban. Remélem, egészségi álla­
potod meg fogja engedni, hogy eljöjj 
lakodalmunkra. Imreoijan nagyon vágyik 
megismerkedni veled. Tudom, hogy tet­
szeni fog neked. Ö nagyon \ lg, őszinte, 
férfi is Végre is a jellem a fő, ugy-e ? 
Nagyon szeréin un fogjuk megkezdeni 
eleiünket, de azt hiszem, nagyon bol­
dogan.

Szívélyes rokoni üdvözlettel 
húgod

Katica.
III.

Kedves Artúr!
Nagyon sajnálom, de való és igaz. 

Nem válaszolok levelére. Lesz idő, mikor 
másképp fog a dologról gondolkozni és 
úgy e akkor majd ir nekem egy másikat? 
Addig is az, maradok aki voltam, 

őszinte barátnője
Falvaj- Katalin.

Ne higyjo, hogy haragszom magára 
— csakhogy nagyon megszomoritott.

IV.
Kedves Anna!
Azt akarom, hogy te légy az elsők 

egyike, kik megtudják az örömhírt. Dr 
Domokos Imre es én jövő hóban tartjuk 
esküvőnket. Te, ki még benne vagy a 
mézeshetek teljes boldogságában, érteni 
fogod, mit jelent ez reám nézve. Tudom, 
hogy Imre megnyeri tetszésedet ; oly elő 
kelő modorú és annak dacáia, hogy fiatal 
orvos, megvan benne a minden szép 
iránti érzék. Valóságos művészlélek. Csak 
most értem, miért nem akartál nagy ke­
lengyét. Hogy is töltheti egy leány ezt a 
szép időt, mely csupa remény és boldog­
ság — szabónőknél. Csak kevés és egy­
szerű toaletteket rendeltem és tudom, 
hogy Imrének ízlését eltaláltam. Ugy e, 
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megengeded, hogy feljöjjek vele hozzátok 
egyik estén. Meg kel! ígérned, hogy ssép 
dalaid egyikét elének led neki. O annyira 
érdeklődik irántad.

Csókul
Kata.

▼ .
Kedves Károly Bácsi!
Férjhez megyek ahhoz a Domokaa 

doktorhoz, kivel nálam a múltkor talál­
koztál. Egyike az ilencfalvy Domokosok 
közül és anyja egy Tótfalussy leány, te­
hát semmiképp sem hozok szégyent 
dicső famíliánkra. Nagyon csinos lakást 
béreltünk a Nagy János utcában, hol 
bármikor meleg fogadtatásra és kedélyes 
otthonra fogsz találni, ha megszerenssél- 
tetsz kedves látogatásoddal. Imrével két­
ségkívül rokonszenvezni fogsz; nagy libe- 
ralista és kitűnő alsós játszó.

Szívélyesen üdvözöl 
húgod

Katica.
VI.

Kedves Lenkei Kisasszony !
Édes sorait épp az imént vettem. 

Nem is képzeli, mennyim boldogít, hogy 
Imre barátai örülnek frigyünknek, külö­
nösen öntől, régi jó barátnőjétől jól esett 
ezt hallanom. Nagyon sajnálom, hogy 
egészségi állapota megkívánja elutazását 
még pedig bizonytalan időre. Imrét na­
gyon kellemetlenül fogja érinteni, hogy 
esküvőnkön nem lesz jelen. Annyi szépet 
beszélt önről, hogy az ő, úgy szintén a 
magam kedvéért, valósággal vágj tain 
isméietsége után.

Remélve a légvállozás kedvező hatá­
sát kedves egészségére

Szívélyes üdvözlettel
Falvay Katalin.

Kedves Ödön !
Gyakran beszéltünk róla, ki lesz 

közülünk az első, ki a másikat ilyen hír­
rel félkörén. És most, persze már tudja, 
hogj mi történt, vagyis mi fog történni 
jövő hét fége felé. Emlékszik ígéretünkre, 
hogy őszinték leszünk egymással szem­
ben? Tehát ime: oly kellemes körülmé­
nyek Között ajándékoz meg egy* férfi 
szerelmével, hogy en szives örömest el­
fogadom Azt hiszem, boldogságunk határ­
határtalan lesz. Bizonyos gyermekes illú­
ziókról lemondtam és tudom, hogy a való­
ság kárpótolni fog értük. Áldását kérem, 
kedves Ódon. Kimondhatatlanul örvendek, 
hogjr ezentúl is jóbarátok maradunk. Imre 
kétségkívül meg fogja nyerni tetszését, 
ő oly nemesleikü, egyszerű, jó. .Jöjjön el 
lakodalmunkra, de csak úgy, ha van 
kedve hozzá.

Üdvözli
F. Katica.

VII.
Kedves Imrém
Körülbelül ötezer levélkét irtani, do 

most már torkig vagyok velük. A többiek 
az újságból is megtudhatják a hirt. Ah, 
édesem, milyen komédia azt színlelni, 
hogy rajtad kívül még más is érdekelhet. 
Ki törődik vele, hogy tudjak-e vagy nem 
— ostobaság! Mind meg akarnak majd 
ismerkedni veled, de amennyire lehet, el­
kerüljük őket. Nincs senki a világon, 
csak Te és én — nem örülsz ennek?

Jösz ma este?
Katád.

Ez egyszersmind meghívás vacsorára. 
Elfelejtettem említeni.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunk&tars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LapCslajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK >01 . SZ.

Kecskemét - Tisza-Ughi-rév.

md reggel 3.30, érk. 5.27 d. u ind 4 33, erk 6 47.

Gyermekek öröme az új ruha! .
Legalkalmasabb karácsonyi és új éti ajándékok gyermekek részére!! 
Leányok és fiúk részére, 1 évestől 14 évesig, a legfinomabb és 
legdivatosabb kelme maradékokból készült kis ruhák nagy válasz­
tékban leszállított áron kaphatók. — Mérték utáni megrendeléseket 
elfogadok és azokat e g y - k é t nap alatt csinosan elkészítem.

Nagy választék finom divatos maradék kelmékben!!
Tisztelettel: HEGEDŰS SÁNDORNÉ gyermekruha-divatterme, 
I. t. 10. sz., 1. ein.5. ajtó. (R. kath. egyház bérházában, a tejpiacon.)

Nyilttér.
E rovatban köblösekért nem vallal felelősseget a Szerk.) 

Karácsonyi és Újévi 
különleges szép dolgok 

eladásai deczember hó 15-én 
vet ték kezdet ükét

VITÉZ GUSZTÁV
poszto-. vászon- és

i 4 divatárú nagykereskedéseben. 12~e 

Nyilatkozat.
Most jött csak tudomásunkra, 

hogy megboldogult férjéin, illetve atyánk 
szazakra menő gyászjelentését, roppant 
hiányosán kézbesítették, mind helyben, 
mind vidéken a postai levelhordók. E 
miatt igen sok részről, igen kellemet­
len helyzetbe jutottunk, mely arra in- 
ditott bennünket, hogy ez utón mind 
a rokonok, mind pedig az ismerősök 
szives elnézését kérjük.

Özv. Dékány Mihályne 
es családja.

Házeladás.
IV. tized. 248. számú ujonan épült 

s még 8 évig adómentes ház. szép 
tágas udvartelekkel szabadkézből 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Fazekas Károlylyal. a 11. kerületi 
iskolában. 3423-4 1

Akáczía-oszlopok, 
kerítés és lugashoz valók, úgy­
szintén szőlőkarók — különböző 
hosszúságban — eladók Zöldkert- 
utcza 79. szám alatt. D E K Á N Y 
3419 IMRE tulajdonosnál. 4 1 

Lakás kerestetik.
Egy 2 3 szobából álló lakás

m e gfe I e 1 ő mellékhelyiségekkel 
január elsejere kerestetik. Levelek 
,,Szép helyen" jelige alatt ti kiadó­
hivatalba kéretnek ,121-1 1

■Gh I

kjén jó eredmenynyel alkalmazzák

a légutak
megbetegedesenél.

a garat és hörgők 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártya.gyulladásnak

SHH
VI. t., Csongrádi-nagyútca 
25. sz. ház, melyben van: 
6 szoba, konyha, kamra, 
üvegezett folyosó, pince, 
istálló, kocsiszín és hizlaló 

« szabad kézből eladó. — Érte- 
á kezhetni Rapcsanyi Kálmán 

v á r o s i fő s z á m v e v ő v e I.

$

Szegedi-nagy-nton, a sertéshizlaló­
telep átél lenében levő Kovács Pál-
fele telepen 2 darab szecskavagó-gép 
és több épület eladó; esetleg haszon
berbe
342'.'

is kiadó.
ott a

Erte kozhet u i ugy an.
3—1

Üj női varodat
Értesítem a t. közönséget, hogy helyben

Folvóka-utcza 88. sz. alatt 
varodat nyitottam, ahol a kor igé­
nyeinek megfelelő módon csinos és 
Ízléses ruhák a legolcsóbb árban és 
legpontosabb kivitelben készíttetnek. 
Teljes tisztelettel Schönberger Jutta.

I

I

i

I

1
I

Legolcsóbb forrás
az ünnepekre!

A beállott szezon s a közelgő ünnepek alkal­
mából a következő arukat a legolcsóbb verseny- 
árban ajánlom: WET Naponta kétszer érkező “SW 
friss tormás-, bécsi-, 5 1 i-fólplí
deb r eczeni lLltiX^

*<* hideg felvágottak dús választékban "W. 

friss teavaj nSr,csemegesajtok, 
liptói túró ffO L. JZo. 3'5*0. r es JA

ROSLAUI .
teasiitemenyek es ezukorkak. mindenféle déli 
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított 

ToTíT valódi Orosz-thea 
(25. 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, leg­
nagyobb helybeli raktár h □ 1 □ h □ 11 
páczolt, olajos es füstölt UdlanUaHj 
Csemegeolaj, Mustár. Orsovai caviar ASPIC. 
Znaimi eczetes ugorkak zamatos elkészítés­
ben. Carlsbadi es gyermekkétszersültek, Giar- 
dinettok és Befőttek Összeállittatnak. ajánlom 

Conservguu . fő
elárusitásomban lev<> gyártmányait c s a k : $ 
gyári áron stb

Az ünnepekre inig a xcszlet tart, bosniai 
szilva 16 Lr. papirhéjú dió 26 kr. héjas mandula 
1 frt 30 kr, mogyoró 70 kr, datolya, malaga 
szóló 1 frt 20 r. : . Hrinella 
és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr. 
5 .irb czitroni és narancs 10 kr, csemegeszőlő 
elsőrendű) 40 kr Óriási maroui 26 kr, kilo 

súlyban, stb.
Elvem lévén kis haszon nagy forgalom, 

egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy 
legfinomabb áru! verseny­

áron ..rúsitoin, ami áltál a háztartások nagy 
megtakarítást érhetnek el ! Tisztelettel:

Dobosi Ilont.
3271—?—17 csemegekereskedő

B e r e t v a s-szallodaval szembeni

fiszteletlel értesítem Kecskemét város és vidéke n. közönségét, liouv
Kecskeméten. Kisbudai-utcza 20. szám alatti házban

czipész-üzletet nyitottam.
A szekes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár 

mily különleges — és a legkenyesebb igényeknek is megfelelő 
szóval inimlen, a ezipészeti szakba vágó munkákat.

Kozitek a legkitűnőbb anyagokból elegáns, könnyű tartós 
utczai- 1 szalon-czipoket a legkitűnőbb úri-, női- es gyermek- 
czipőket, valamint a legerősebb vadasz- és lovaglo-csizmakat a ieg- 
jutanyosabb arak nv llet . — Javításokat pontosan eszközlöm 
Maitam.it a nagj érdemű közönség szives pártfogásába ajánlom,— vaujuk 

kiváló tisztelettel : Gyuris Lajos czipész - mester 
 3351-30-15 I

Maitam.it
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Legújabb és legjobb háztartási 
••szén•• 

a Jőzsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknál k üt ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Főelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkan.

Szavaz eserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

32 koronáért kapható. 
Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett. 

$ 6W* *♦ * * *

!

Eladó ház
X. tized. Szőlősor 241. 82am alatti 

jó karban levő ház. inelv áll 3 ud­
varra nviló és 2 konyhára nyíló 
szobából, továbbá egy fedett kony­
ha. egy kamra, cserepes ólból, lég­
iázott udvarral és kúttá) ellátva, 
eladó. Ára: 3000 korona. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda-Részvénytársaság
juhász háa KECSKEMÉTEN 21£í££_pí£íí.

Ajánlja a l. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

minden e szakba vágé munkák

pontos, izlésos ős versenyképes kivitelére, szolid árak inellett.

Ia legjobb mosószappan.
ZCiloxilsézzt S-i fillérért 

zxzizzőlexx fbö.szer’S.zletieext
lracplz3Ltó.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a név Jt»2-150-l!4

• K*

Ív IC C S K IC XI IC T I E A 1J O 1< 
(ZFIRZSS ”TS^.O)

.?<£>■&■& k i a d ó h i y a t a 1 a.
Hirdetések mérsékelt árban I 

‘Többszöri Itözlósnél 
nagy á r k e d v e z m é n y I

0+G+0+0+04’0++04-0+0+0+0^0+o+o+o+o+o♦o♦oO♦ö+o+o
s 
s

+ o ♦ o + o + o + o ♦ o♦ o o ♦ o ♦ o + o + o + 
34id-3- .< gyógyszerész. O

0+0+0+0+0+0++0+0+040+0+0

Gyógyszertár-megnyitás.
Van szerencséin értesíteni a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy a Megváltóhoz 
czimzett

gyógyszertáramat
a Vásári-nagy-utcza 112. sz. alatt mint 
ideiglenes helyen — a folyó hó 21-én meg­
ejtett hivatalos vizsgálat után megnyitot­
tam s ezzel egyidejűleg a bátyámmal Katona 
Zsigmonddal közösen bírt Szent-lélek 
gyógyszertárból kiléptem. Uj gyógyszer­
táramat ugyan azon elvekkel vezetem, 
mint vezette boldogult atyám néhai Katona 
Zsigmond és folytatólag mi bátyámmal 
37 éven keresztül aSzt-lélek gyógyszertárat. 
Ezek az elvek a mélyen tisztelt közönség 
előtt ismeretesek, minek reményében kérem 
b. pártfogásukat. Kiváló tisztelettel :

Katona József
gyógyszerész.

4-’ - -Vó M

Az első Magyar Általános Biztosító Társaság 
Kecskeméti Főügynöksége.

Helyiség változtatás.
Van szerencsém értesíteni a mélven tisz-V

telt közönséget, hogy az Első magyar ált. 
Biztositó Társasé g helybeli főügynökségének 

irodáját tddi^i In iy• itö
a Vásári-nagy-utcza 112. szám alatt 
elhelyezett uj gyógyszertáram melletti 
irodába költöztettem át. ahol élet-, tűz-, 
jég- és betörés elleni biztosításokban állok 
a mélyen tisztelt közönség rendelkezésére.

Kecskemét, 1904. évi deczember hó.

Kiváló tisztelettel:

KATONA JÓZSEF, 
az Első magyar ált. Biztositó Társaság 
3o«-3 főügynöke.

s‘“-3|v '• zp
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Q Megállj! Megállj! Megállj!
ISTe to-sre/blo Iteéspia.exxsul!
IVagy Karácsonyi Játékárú-kiállitás!

es

Értesítem Kecskemét város, mint szülővárosom n. é. vevő-közönségét, 
houv ne mulassza el senki, saját érdekében, női- és férfi divatáru­
házamban a karácsonyi játékárúkból rendezett 
,<& DISZKI ÁLLÍTÁST^

<x> 
-□D

megtekinteni. hol óriási nagy választókban ós legolcsóbb árban 
kapható a játékáníkban kigondolható összes gyártmányok, u. in.: kocsik, 
állatok, hajók, katonák, bútorok, társasjátékok stb. 
Wleses olcsó a.r 1 Gryermehj aztékok t

eo 
i

'03
U-_

s;

A nagyérdemű vevő-közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel: 
HORVÁTH (Herei) ALBERT. 

Itces-piacon. o 
co

<Babák! 12654 darab! ‘^'5 krajcártól 15 forintig! y.

Eladó HÁZ.
2. tized. Maria utcza 33. szama

2 utczára szolgáló udvarié Ikű
ÍW újonnan épült ház. ”HK1 

mely áll:
4 külön-külön szobás lakásból.
4 konv li i. mellekepületben 4 kamra,
- p üvegezett folyoso. támis udvar, 

jo ivovizu kúttal ellátva.
szabadkézből eladó.
>.<i9 Értekezhetni a tulajdonos 10 5
SZÉLESS LAJOSSAL

III tized, Homoki utcza 9fi. sz. a.

< ■ «< ■- •' ■ '

ELADÓ birtokok!

a 7. tized, Rigo-utcza 33. szám alatt. 
12 ‘/a Hold föld, 
a Kisfái dűlőben, a Csongradi-ut mellett, 
közvetlen az iskola szomszédságában, 
kitűnő minösegiíszanto- es kaszaloföld. 
XOO út szóló, 
a csáktornyai-dülöben. a városi műkért 
közelében. — lakóházzal együtt 

szabadkézből eladók.
Értekezni lehet a tulajdonosokkal 

3363 7. tized 33. szám alatt. 0-5

-•

I

A'
• '

*

V. tized. 81. szánni haza, kedvező 
fizetési feltételek mellett örökáron 
eladó. Értekezhetni a helyszínén 
3398 a tulajdonosokkal. 3

Vászon fehérnemű 
üzletemet a tisztelt 
közönség figyelmébe 
ajánlom.

KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.

rr

DIETRICH ÉS FIA >
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA NAGYKERESKEDÖK.COGNAC PÁROLDA, gőzerőre berendezett 
RUM és LIKŐR-GYÁR

Központi iroda és megrendelési czim; BUDAPEST-KŐBÁNYA,X.Füzér-utcza30, 
közvetlen behozatali! valódi 

brazíliai rum.
JAMAICA RUM.TEA KIMÉRVEésCSOMAGOLVA,COGNAC.LIKÖR KÜLÖNLEGESSÉGEK És 

GYÓGYHATÁSÚ SÓSBORSZESZE LEGJOBBAN AJÁNLHATÓ. - 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. ■:>

Kapliató a bizományi raklárban: Dávid Bertalan úrnál Kecskeméten.

I

F < A

>

Nyematátt a kiadótulajdonos; Eisé Ketakeria i Hírlapkiadó- és Nyomda Részvény tarsas tg nyomdájában. 1'404




